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この調査は⼤学⽣の SNS 利⽤と政治意識の関係について調べるためのものです。この調査

で収集された回答は、統計的に処理を⾏い、報告書作成の⽬的以外に使⽤することはござい

ません。また、この回答により、個⼈の特定や、授業の評価に影響を及ぼすことは⼀切ござ

いません。 

率直にご回答いただけると幸いです。ご協⼒よろしくお願いします。 

本調査についてご質問・不明な点等ございましたら、下記の連絡先までよろしくお願いしま
す。 

⽂教⼤学 情報学部メディア表現学科 野本 康介 

b6p51078@shonan.bunkyo.ac.jp 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

回答にあたってのお願い 
 
 
1.  本調査は大学生の意識に関して調べることを目的としています。 
2.  該当する質問には、可能な限り全てお答えくださるようお願いいたします。 
3.  答えはそれぞれの問いの指示に従って、当てはまる選択肢を選択してください。 

問 1. この中にあなたが利用しているサービスはありますか？（複数選択可） 
1.LINE（100% 212） 2.Twitter（88.7% 188） 3.Instagram（81.1% 172） 
4.Facebook（23.6% 50） 5.Tik Tok（14.6% 31） 6.mixi（0.5% 1） 
7.LinkedIn（0.5% 1） 8.Weibo（0.5% 1） 9.その他（2.4% 5） 

 

問 2. この中にあなたが最も利⽤しているサービスはありますか 

1.LINE（50.9% 108） 2.Twitter（25.9% 55） 3.Instagram（19.3% 41） 
4.Facebook（0%） 5.Tik Tok（0%） 6.mixi（0%） 7.LinkedIn（0%） 8.Weibo（0%） 
9.どれとも言えない（2.4% 5） 10.その他（0%） 無効票：1 

 

問 3. あなたはどのような⼈をフォローしていますか 

ℹ複数回答でお答えください 

1.アーティスト・芸能⼈（78.8% 167） 2.ファッション関係（39.2% 83） 

3.スポーツ選⼿（アスリート）（18.9% 40） 4.ジャーナリスト（3.8% 8） 

5.政治家（5.7% 12） 6.企業経営者（2.8% 6） 7.その他の有名⼈（27.4% 58） 

8.その他（26.9% 57） 
 

問 4. あなたは SNS 上でどのような⼈を最も頻繁に目にしますか 

ℹ複数回答でお答えください 

1.アーティスト・芸能⼈（51.4% 109） 2.ファッション関係（9.9% 21） 

3.スポーツ選⼿（アスリート）（6.6% 14） 4.ジャーナリスト（0.9% 2） 

5.政治家（1.4% 3） 6.企業経営者（0.5% 1） 7.その他の有名⼈（9.9% 21） 

8.その他（16.0% 34） 
 
問 5. あなたは SNS 上でどれくらいの頻度で「政治的な話題」に触れていますか 
ℹこの場合の「政治的な話題」は、ニュースや時事ネタを指します 
 
ほとんど触れる                            
  ことがない                            よく触れる 

1――――――――2――――――――3――――――――4――――――――5 
（27.4% 58）  （24.1% 51）  （21.2% 45）   （16.0% 34）   （7.5% 16） 
 
問 6. あなたは SNS 上で「政治的な話題」を見かけたとき、どうすることが多いですか 

ℹ「政治的な話題」に触れない⽅は、飛ばしてください。 

1.積極的に目を通すことが多い（9.9% 21）  
2.とりあえず目を通すことが多い（65.1% 138） 3.リプライすることが多い（0%） 
4.リツイート（拡散）や「いいね」をすることが多い（0.5% 1） 

5.読み飛ばすことが多い（19.3% 41） 6.その⼈をミュートすることが多い（0%） 

 

問 7. SNS 上で「政治的な話題」を⾃分から投稿（ツイート）したことがありますか 

ℹ「政治的な話題」に触れない⽅は、飛ばしてください。 

1.ある（11.8% 25） 2.ない（84.0% 178） 
 

問 8. あなたは SNS 上で誰かの「政治的な意⾒や主張」を⾒かけたとき、どうすることが多

いですか 
1.積極的に目を通すことが多い（8.0% 17） 
2.とりあえず目を通すことが多い（65.6% 139） 3.リプライすることが多い(0%) 
4.リツイート（拡散）や「いいね」をすることが多い（1.4% 3） 

5.読み飛ばすことが多い（24.1% 51） 6.その⼈をミュートすることが多い（0%） 

 



問 9. SNS 上で「政治的な意⾒や主張」を⾃分から投稿（ツイート）したことがありますか 

1.ある（9.4% 20） 2.ない（90.1% 191） 
 

問 10. SNS で政治関係の話題で炎上しているのを見たことがある 

1.ある（61.8% 131） 2.ない（37.7% 80） 

 

問 11. SNS を通じて、政治に対し少しでも興味・関⼼を持ったことがありますか 
1.持ったことがある（51.4% 109） 2.あまり持ったことがない（34.4% 73） 

3.全く持ったことがない（11.8% 25） 4.その他（1.9% 4） 

 

問 12. 何に関⼼を持ちましたか 

ℹ SNS で「政治的な話題」に関⼼を持ったことが無い⽅は、飛ばしてください。 

1.政治に関するニュース（43.9% 93） 2.議員の発言（32.1% 68） 

3.議員や政党の方針や政策（26.4% 56） 4.議員や政党の活動の様子（8.0% 17） 

5.選挙の結果（18.4% 39） 6.政治家のスキャンダル（15.6% 33） 

7.社会の出来事全般（24.5% 52） 8.その他（1.9% 4） 

 

問 13. SNS 上で「政治的な話題」に触れたとき嫌な思いをしたことがありますか 

1.ある（16.5% 35） →問 14 へ 

2.ない（83.5% 177） →問 16 へ 

 

問 14. どのようなことが起きましたか 

1.相容れない主張を見た（6.6% 14） 2.攻撃的な投稿を見た（12.3% 26） 

3.攻撃的なリプライ（反応をされた）（1.4% 3） 4.ミュート・ブロックされた（0%） 

5.その他（0.9% 2） 

 

問 15. あなたは SNS 上で政治的な話題に触れて嫌な思いをした後、どうしていますか 

1.距離を置いている（5.2% 11） 2.変わらず触れている・変わらない（8.5% 18） 

3.⾃ら発信することはしないが、リツイート（拡散）や「いいね」などで触れている 

（1.4% 3） 

4.その他（1.4% 3） 

 
問 16. あなたは日常生活でどれくらいの頻度で「政治的な話題」に触れていますか 
ℹこの場合の「政治的な話題」は、ニュースや時事ネタを指します 
ほとんど触れる                            
  ことがない                            よく触れる 

1――――――――2――――――――3――――――――4――――――――5 

（22.6% 48）  （27.4% 58）   （26.9% 57）    （16.5% 35）       （3.8% 8） 

 

問 17. どのような状況で触れることが多いですか 

1.授業の中で（35.8% 76） 2.先生との会話で（8.5% 18） 

3.就職活動の中で（2.8% 6） 4.家族との会話で（38.7% 82） 

5.友人・知人との会話で（26.9% 57） 6.バイト先などで（5.7% 12） 

7.触れることはない（20.8% 44） 

 

 

 

問 18. あなたは⽇常生活で「政治的な話題」を触れたとき、どうすることが多いですか 

1.積極的に話を聞く（10.4% 22） 2.とりあえず話を聞く（59.9% 127） 

3.話に参加することが多い（9.4% 20）  

4.友⼈や家族との会話に取り⼊れることが多い（5.7% 12） 

5.聞き流すことが多い（14.2% 30） 6.その⼈と距離を置くことが多い（0%） 

 

問 19. 日常生活で「政治的な話題」を⾃分から発したことがありますか 

1.ある（42.0% 89） 2.ない（57.1% 121） 

 

問 20. あなたは日常生活で誰かの「政治的な意⾒や主張」を聞いたとき、どうすることが多

いですか 
1.積極的に話を聞く（13.2% 28） 2.とりあえず話を聞く（61.3% 130） 

3.話に参加することが多い（5.2% 11） 

4.友⼈や家族との会話に取り入れることが多い（3.3% 7） 

5.聞き流すことが多い（16.5% 35） 6.その⼈と距離を置くことが多い（0%） 

 
問 21. 日常生活で「政治的な意見や主張」を自分から発したことがありますか 

1.ある（42.0% 89） 2.ない（57.1% 121） 

 
問 22. 日常生活で政治的な話題に触れたとき嫌な思いをしたことがありますか 

1.ある（18.4% 39） →問 23 へ 

2.ない（81.6% 173）→問 25 へ 

 

問 23. どのようなことが起きましたか 

1.相容れない主張を見た（10.4% 22） 2.⼝論を見かけた（5.2% 11） 

3.攻撃的な反応をされた（3.3% 7） 4.距離を置かれた（0.5% 1） 5.その他（1.4% 3） 

 

問 24. その後、日常生活の中で政治的な話題に触れて嫌な思いをした後、どうしています

か 

1.距離を置いている（3.8% 8） 2.変わらず触れている（6.6% 14） 

3.⾃ら発信することはしないが、ニュースなどで触れている（3.8% 8） 

4.SNS などネット上で触れている（1.9% 4） 5.その他（0.5% 1） 

 

問 25. 次の設問に「とてもそう思う」から「まったくそう思わない」まで 4 段階でお答え

ください 

  とてもそう思う ややそう思う 
あまりそう思

わない 
まったくそう思わない 

政治に関⼼がある人

間は「優等生」だと

思う 

4（8.5% 18） 
3（46.2% 

98） 

2（34.4% 

73） 
1（10.4% 22） 

憲法を改正した方が

良いと思う 
4（6.6% 14） 

3（30.2% 

64） 

2（48.1% 

102） 
1（13.7% 29） 



「若者の投票率が低

いのは問題」とする

論調が嫌いだ 

4（9.4% 20） 
3（25.0% 

53） 

2（42.5% 

90） 
1（22.6% 48） 

投票先はなんとなく

で決めている 
4（8.5% 18） 

3（31.6% 

67） 

2（32.1% 

68） 
1（27.4% 58） 

選挙に行かなくても

自分の生活に影響は

少ないと思う 

4（9.9% 21） 
3（31.6% 

67） 

2（30.2% 

64） 
1（27.8% 59） 

自分の政治知識に自

信がない 
4（45.8% 97） 

3（41.5% 

88） 
2（9.0% 19） 1（2.8% 6） 

貧困は自己責任だと

思う 
4（2.8% 6） 

3（14.6% 

31） 

2（54.7% 

116） 
1（27.4% 58） 

現在、お金に不自由

していない 
4（13.7% 29） 

3（32.1% 

68） 

2（37.3% 

79） 
1（16.0% 34） 

今の世の中に不満は

感じない 
4（4.7% 10） 

3（23.1% 

49） 

2（45.3% 

96） 
1（25.9% 55） 

金持ちは貧しい⼈に

お金を分け与えるべ

きだ 

4（14.6% 31） 
3（40.1% 

85） 

2（34.9% 

74） 
1（9.0% 19） 

日本の伝統文化はし

っかり受け継がれる

べきだ 

4（41.5% 88） 
3（42.5% 

90） 

2（12.7% 

27） 
1（2.4% 5） 

若者に優しい政策を

実行すべきだ 
4（36.8% 78） 

3（45.3% 

96） 

2（14.6% 

31） 
1（2.8% 6） 

 

問 26. あなたはどの党を⽀持していますか 

1.自由民主党（27.4%  58） 2.公明党（2.8% 6） 

3.立憲民主党（8.5% 18） 4.国民民主党（1.9% 4） 5.日本共産党（1.4% 3） 

6.日本維新の会（3.8% 8） 7.社民党（0.5% 1） 8.れいわ新選組（5.7% 12） 

9.NHK から国民を守る党（1.9% 4） 10.その他の政党（0.5% 1） 

11.答えたくない・答えられない（33.0% 70） 

 

問 27. あなたは今回の投票に参加しましたか 

1.参加した（35.8% 76）      →問 28 へ 

2.期日前投票をした（10.8% 23） →問 28 へ 

3.行けなかった（53.3% 113）   →問 30 へ 

 

問 28. 投票所には 

1.⼀⼈で行った（24.5% 52） 2.家族と行った（33.5% 71） 

3.友⼈・知⼈と行った（0.5% 1） 4.その他（4.2% 9） 

 

問 29. 投票前に家族・友⼈と選挙関連の話題をしましたか 

1.した（39.6% 84） 2.あまりしなかった（20.3% 43） 3.全くしなかった（23.6% 50） 

 

問 30. 投票に参加しなかった理由は何ですか 

1.⼀⼈暮らしなどで現住所が変わっている（25.5% 54） 

2.参加しようと思えなかった（11.3% 24） 

3.就活やバイトなどで⾏く時間が無かった（10.8% 23） 4.その他（4.7% 10） 

 

問 31. その⽇何をして過ごしましたか 

1.趣味（アウトドア）（5.7% 12） 2.仕事・アルバイト（20.3% 43） 

3.授業の課題（18.9% 40） 4.趣味（屋内）（3.8% 8） 5.買い物（3.8% 8） 

6.特に何もしなかった（9.9% 21） 7.その他（2.4% 5） 

 

問 32. 率直にお答えください 

  とてもそう思う ややそう思う 
あまりそう思

わない 
まったくそう思わない 

正直、友⼈が政治に

興味を持ちだしたら

距離を置いてしまう

と思う 

4（3.3% 7） 3（6.1% 13） 
2（27.4% 

58） 
1（62.3% 132） 

政治の話は難しいの

で敬遠する 
4（7.1% 15） 

3（32.5% 

69） 

2（34.0% 

72） 
1（25.0% 53） 

所属しているサーク

ルや団体に不満があ

るなら、すぐ退部す

ればよい 

4（22.6% 48） 
3（37.7% 

80） 

2（30.2% 

64） 
1（9.0% 19） 

所属しているサーク

ルや団体に不満があ

るなら、改善を求め

るべきだ 

4（22.2% 47） 
3（57.1% 

121） 

2（17.5% 

37） 
1（2.4% 5） 

もし、有名企業（楽

天など）の社長

（CEO）が総理⼤臣

になっても良いと思

う 

4（11.3% 24） 
3（26.4% 

56） 

2（44.8% 

95） 
1（16.5% 35） 

国は君主（国王な

ど）が統治すべきだ 
4（1.9% 4） 3（9.4% 20） 

2（45.8% 

97） 
1（40.6% 86） 

 

問 33. あなた性別を教えてください 

1.男性（29.7% 63） 2.⼥性（66.0% 140） 3.回答しない（4.2% 9） 
 

問 34. あなた所属学部を教えてください 

1.情報学部（15.6% 33） 2.経営学部（8.0% 17） 3.国際学部（13.7% 29） 

4.健康栄養学部（8.5% 18） 5.⼈間科学部（23.6% 50） 6.教育学部（13.2% 28） 

7.文学部（17.5% 37） 
 

問 35. あなた学年を教えてください 

1.1 年生（33.0% 70） 2.2 年生（26.9% 57） 3.3 年生（17.5% 37） 

4.4 年生（22.6% 48） 

ご協力ありがとうございました！ 


